开展专题宣讲活动

推动企业落实安全生产责任

本报讯(记者 阚亚方)根据全省 关于"百团进百万企业千万员工"安 全生产学习宣讲的具体要求,日前, 副市长王莉萍到浏河镇开展安全生 产专题宣讲活动,推动企业落实安全 生产主体责任,增强广大员工安全生

宣讲从企业安全生产主体责任 是什么、为什么要落实好这个主体责 任、怎样落实安全生产主体责任及商 贸领域安全生产工作等方面进行了 深刻阐释,并结合有关事故案例展开 分析。要求压实"三个责任",即各级 党委政府的领导责任、各有关部门的 监管责任、企业主体责任。特别是企 业,要严格落实主体责任,全力做到 安全投入到位、安全培训到位、基础 管理到位和应急救援到位的"四个到 位",并严格落实第一责任人责任、全 员岗位责任、安全防控责任、基础管 理责任、应急处置责任,重点抓好依 法生产经营、机构和人员配备、安全 生产经费投入、安全生产标准化建设

宣讲中要求各有关单位和部门 扎实开展商贸领域安全生产工作,特 别是成品油市场、餐饮燃气、大型商 业场所等领域。同时,进一步加强企 业消防安全管理、完善消防基础设施 设备,确保防火分隔到位、疏散通道畅 通、无违规存放易燃易爆危险品,全面 提升火灾预防和应急处置能力。

文化引领 用工升级

首届太仓市企业文化建设评选活动举行

本报讯(记者 肖朋)企业文化已 成用人留人软环境建设的关键要 素。日前,首届太仓市企业文化建设 评选暨企业人事经理职业能力提升 培训举行,全市200余位企业人事经 理参加培训,以提升企业人事经理队 伍业务能力,营造企业文化建设的良 好氛围

让企业成为员工成长的平台, 员工成为企业发展的动力。培训邀 请了2020年度长三角十佳人事经理 周伟分享了企业管理工作经验; 市 仲裁院专职仲裁员王顺风以案说 法,为人事经理们上了鲜活生动的 一课;上海蔚来汽车有限公司HR 高级总监葛欣分享了企业文化建设 的成功经验。同时,活动还邀请了 嘉定、昆山企业作了文化建设的经 验分享;我市企业开展了文化建设 评选,10家企业成功获评文化建设 标杆企业。

优秀企业文化建设不仅有助于 稳定员工队伍,而且更能激发员工 的主体意识,成就个人职业发展与 企业市场拓展"双赢"模式。市人 社局相关负责人介绍,今后,该局 将持续助力企业加强文化建设,维 护和谐劳动关系,提高就业服务整 体质量,全力保障用工秩序稳定, 促进经济平稳健康发展。

开展安康"三送"活动

为高温下的劳动者送清凉

本报讯(记者 刘志婷)眼下已是 小暑时节。为聚力重点项目质量体 量和层次能级"双提升",助力安全发 展和疫情防控"双稳定",切实保障一 线职工夏季劳动安全,日前,市总工 会组织开展"清凉送一线,聚力新征 程"安康"三送"活动。

连日来,市总工会工作人员组成 多个慰问小组,分赴大学城施工现 场、新冠肺炎疫苗接种点、国土空间 全域整治工作专班等工作一线,开展 夏季安康"三送"活动,向奋战在高温 一线的职工送去清凉与关怀,累计发 放清凉慰问品近700份,同时发放了

劳动保护、职工维权等相关法律书

夏季安康"三送"活动是工会服 务职工、维护职工合法权益的一项 重要抓手, 也是太仓各级工会组 织、工会干部牢记心头的"夏季头 等大事"。据介绍,为应对持续高温 天气,全市各级工会组织还将分别 开展形式多样的安康"三送"活 动,在炎炎夏日为职工送上清凉和 关怀。同时,也将以"三送"活动 为契机,进一步加大改革发展和疫 苗接种宣传力度,为太仓高质量发展 凝聚智慧和力量。

加强管线信息动态管理

新建地下管线更新普查工程通过验收

本报讯(记者 肖朋)记者从市自 然资源和规划局组织开展的新建地 下管线专项会议上获悉,我市2020 年下半年新建地下管线更新普查工 程日前顺利通过专家组验收。

近年来,市资源规划局坚持"三 个化"要求(获取信息全面化、数据更 新智能化、对外服务便捷化),全面 掌握各区镇、管线权属单位的新建 地下管线动态更新情况, 持续确保 管线信息数据的全面性和准确性, 更好地满足我市经济建设与社会发 展对基础地理信息的要求。会上, 对2020年下半年新建地下管线普查 成果进行了验收,项目包括天然

气、供电、给水等各类管线, 共计 28.53公里。验收专家组听取了报 告、观看了成果演示、审阅了成果 资料,并进行了质询与讨论,最终 一致同意验收通过。同时, 围绕 2021年上半年新建地下管线的动态 更新情况,进行了调研交流。

据悉,我市地下管线系统"十三 五"期间共出图 1229 份,截至 2020 年,全市现有地下管线总长度 11371.63公里。近年来,分别获评江 苏省优秀测绘地理信息工程三等奖、 江苏省优秀测绘地理信息工程一等 奖、江苏省优秀测绘地理信息工程二 等奖等多项荣誉。

西塔下一场激战打了3个多小时

□本报记者 张瑜



"小时候,我们住在西塔边的 人,都是听着西塔的风铃声入睡 的。西塔就是璜泾的象征。"今年 76岁的李菊鹏是西塔社区的老 党员,自幼成长在西塔下。西塔 不仅是游子眷恋乡土的象征,更 承载着从父辈听到的那一段英勇 的革命历史。

西塔位于璜泾镇新农街,始 建于明代万历年间,清代乾隆年 间重建。"我们小时候看到的西 塔,大约就是青瓦黄墙,每层的檐 角上都挂着铜铃。"李菊鹏回忆 说,只是墙面斑驳陆离,满是沧 桑。抗战期间,西塔为伪璜泾警 察署驻地,新四军解放璜泾战斗 主要战场之一。"小时候的夏夜, 老一辈就喜欢在西塔下乘凉,听

着铜铃声,讲抗战故事。"李菊鹏 说,"那时日本人都投降了,日伪 保安队还想抵抗,与地下党打了3 个多小时,璜泾人把这场战役称 之为'打璜泾'。'

1945年8月15日,日本政府 宣布无条件投降。驻扎在西塔的 伪军警拒绝缴械投降,反而加紧 工事妄图负隅顽抗。当年的8月 30日晚,遵照苏中六地委指示, 苏常太警卫团在太仓县大队配合 下,对璜泾伪军警据点也就是西 塔周边发动进攻。当天夜晚,苏 中第六专员公署专员任天石和警 卫团团长陈刚亲临前线,部署战 斗,伪璜泾警察署驻地是新四军 解放璜泾战斗主要攻击目标之 一。午夜,战斗打响后,双方激战

3个多小时,击毙伪军警数人,伤 20余人。次日晨,伪军警弃阵逃 往沙溪。当天上午,警卫团和县 大队进驻璜泾。至此,白茆塘以 南、七浦塘以北的10余万太仓人 民获得解放。

战争的洗礼下,西塔依旧伫 立不倒。"我们小时候还能看到西 塔上战斗过的痕迹。"李菊鹏说, 小时候不知道这些弹痕的意义, 如今想来,高大的西塔更像是一 种精神象征,是一种守护家园、绝 不妥协的象征,是人民群众不屈 不挠抗争的意识和品格的象征。

今天的西塔早已不是当年战 痕累累的模样。2015年,璜泾镇 启动西塔修缮工作。挺立在璜泾 老街上的西塔保留了六边五层砖 木塔体结构,稳重大方,默默诉说 着那一段血与火的岁月。在通过 组织专家认证、现场查看、邀请老 居民参与回忆讨论等环节后,璜 泾镇文化部门采取揭顶、检查木 构架、补配门窗等措施,秉着最小

化干预的原则进行修缮。据璜泾 镇工作人员介绍,由于西塔建制 在同期塔中比较特殊,是研究明 清时期江南塔建造技艺和手法的 重要实物例证,修缮工作尽可能 "修旧如旧"。据了解, 西塔外墙 颜色是在修缮过程中,刮掉曾经 改建后的涂层时发现的最原始的 西塔墙体颜色,修复墙、门、窗、檐 也是按照资料照片尽量还原。如 今修缮完成的西塔是最符合旧时 西塔的原样。檐角上的24个铜 铃也全部还原,每当微风轻拂,就 会发出叮当脆响,悦耳动人,再现 了老璜泾人"风吹铜铃响"的美好 记忆。

"如今的西塔虽然是新的面 貌,但它在我们璜泾人的心目中 的印象永远都不会变。"李菊鹏 无限感慨,他也沿袭父辈的习惯, 将这段历史告诉自己的后辈,让 他们懂得如今的和平年代如何得 来,让这段红色记忆传递下去,让 西塔的精神传承下去。



民企加大研发 助力智能制造

昨日, 苏州众铄汽车 零部件有限公司技术人员 正在研发汽车注塑件磨 具。该公司生产的汽车水 壶、机油壶、油底壳罩盖等 注塑产品配套多家汽车生 产企业。近5年来通过人 才引进、加大资金投入力 度、提升注塑模具的研发 水平,累计研发模具设备 600多台套,助力企业智 能制造生产。

记者 计海新 摄

"零号窗口"服务群众"零距离"



本报讯(记者 阚亚方)一个 周五,浏河镇行政审批局副局长 陆健宏像往常一样来到单位上 班。平时他在单位五楼的办公室 办公,当天他先来到五楼自己的 办公位,拿起笔和本子就冲到一 楼的"零号窗口",当起了"值班

长"。原来,浏河镇行政审批局新 设立了一个"零号窗口",让服务 群众真正"零距离"。

记者在现场看到,这个"零号 窗口"就设立在浏河镇行政审批 局一楼大厅,时不时会有群众咨 询办理非常规的一些业务。"'零

号窗口'由后台审核人员组成服 务团队,每周固定时间轮班值 守,提供审批业务咨询、作风效 能投诉、'应办未办'事项的协 调疏导等相关服务, 让服务群众 真正'零距离'。"浏河镇行政审 批局相关负责人告诉记者,"零 号窗口"是一个非常规的特设窗 口,实行首问负责制,因为不属 于任何业务专项窗口,故以"零

据了解,浏河镇行政审批局 "零号窗口"是浏河镇"我为群众 办实事"重点项目之一,旨在切 实为群众办实事、解难题。目前 "零号窗口"每周五对外接受群众 咨询。设置"零号窗口",后台审 核人员与群众可以"面对面",直 接"问需于民"。同时,通过"零号 窗口"的设立,为"应办未办""急 办难办"事项提供绿色审批渠道, 由后台审核人员直接负责牵头协 调处理。"希望'零号窗口'的设 置,能够督促政务服务人员始终 保持归零的心态、践行服务初心, 持续做好攻坚疑难项目'清零'。" 浏河镇行政审批局相关负责人表

太仓市社区和社会组织服务中心第九期创业孵化招募公告

为进一步优化社会组织发展环境,激发社会组织 参与社会治理活力,扶持和培育具有专业化服务能力, 能够有效整合社会资源、服务民生幸福,具备可持续发 展能力的公益性社会组织发展壮大。太仓市社区和社 会组织服务中心(以下简称"服务中心")现公开招募孵 化第九期有创业梦想的机构,欢迎广大社会组织和公 益创业者踊跃申请,现公告如下:

一、招募时间

自公告发布之日起至2021年7月31日止。

二、招募条件

(一)申请机构的性质为民间非营利组织,一是已

经在太仓市民政局登记注册,但欠缺独立发展能力,需 要通过入驻培育孵化引导健康运作、发挥作用的社会 组织;二是已经在太仓市民政局登记注册且独立发展, 缺少社会工作专业能力支持,需要通过专业辅导、培训 提升专业服务能力的社会组织;三是暂未达到登记条 件,但有明确的业务发展目标和项目规划,社会需求 多、发展前景好、服务潜力大的机构;

(二)申请机构的服务具有较强的公益性和一定的

专业性; (三)申请机构的发展处于初创期,业务创新性较

强,组织成长性较好; (四)申请入驻机构有至少1名全职人员参与机构

(五)申请机构在培育期内接受培育服务安排,并 公开财务报告,接受财务监督和审计。

三、孵化类型

服务中心着力在扶贫、济困;扶老、助残、优 抚、妇女儿童等特殊人群关爱; 社工服务; 保护和改 善生态环境; 社区治理; 促进教育、科学、文化、卫 生、体育等社会公益事务领域孵化培育和扶持有行业 影响力、有发展潜力、能承接政府职能转移和购买服 务的社会组织。

四、优惠政策

服务中心通过提供以下几个方面的支持,提升社 会组织能力建设和发展水平:

(一)场地支持:包括办公场地、办公自动化设备、

通信网络等硬件设施; (二)能力建设:包括战略规划、学习培训、实习计

划、项目策划、筹资渠道、活动开展等; (三)资源平台:包括政府购买服务、公益创投、社 工督导、社区实践、企业合作、学术研究等;

(四)日常辅导:包括财务指导、注册咨询、业务督 导、成长评估等:

(五)宣传推广:包括对外交流、典型推介、项目宣

五、孵化周期

协议期限一般为1年,确实因需要延长,可向服务 中心提出申请,经评审研究同意后可再延期1年。

(一)访问太仓市人民政府网站—社保民政—公告 信息(http://www.taicang.gov.cn/taicang/sb-

mzgg/zwfw list.shtml)下载申请材料; (二)已登记注册的社会组织提供《社会组织登记 证书》、法人代表身份证复印件、《社会组织入驻申请

书》和《创业项目计划书》; (三)未登记注册的机构提供机构创业者(负责人) 及核心成员的身份证复印件、个人简历、《社会组织人 驻申请书》和《创业项目计划书》;

(四)以上材料电子档及扫描件填报后,请于7月 31 日 17 时前发送至服务中心邮箱 TCSOSC@163.

七、评审公示

(一)社会组织入驻孵化的审定分为受理、初审、复

审和公示四个环节。 1.受理和初审。服务中心负责受理社会组织提交 的入驻申请,在申请截止日期内,按规定收取有关证 明材料并进行初审,按照是否符合政府导向和公益性 特征为标准进行筛选,主要考察机构组成结构、服务 人员专业化水平、机构宗旨、活动(项目)开展情况

2.复审和公示。对初审通过的复选名单进行专家 复审,复审通过的拟入驻机构名单在"太仓市三社联动 平台"微信公众号公示。对拟入驻机构名单有异议的, 可在公示期间向太仓市民政局提出。太仓市民政局接 到异议材料后,应进行审查、复核。

(二)孵化评审全程接受全社会监督,举报监督电 话:0512-53205521。

八、联系方式

联系电话:0512-53205525

电子邮箱:TCSOSC@163.com

联系地址:太仓市庆阳路32号104室 太仓市社区和社会组织服务中心

2021年7月9日